

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
99-й  
№ 127  
(6363)  
СУББОТА  
21  
ОКТАБРЯ  
1972 года  
Цена 2 коп

**Работники промышленности! Увеличивайте выпуск и обновляйте ассортимент товаров народного потребления, улучшайте их качество и снижайте себестоимость!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ — УДАРНЫЙ

предприятий Кузбасса объявил четвертый квартал кварталом ударной работы. Он направляет теперь свои усилия на то, чтобы успешно выполнить принятые повышенные обязательства в честь 50-летия образования СССР по всем технико-экономическим показателям.

Хорошими делами знаменует второй год пятилетки, год славного юбилея СССР коллектив прорабского участка управления коммунального хозяйства. Производственную программу прошедших девяти месяцев он выполнил на 113,5 процента по всем направлениям. План прибыли по участку перекрыт на 22 тысячи рублей.

Все шесть бригад успешно выполняют свои обязательства. По итогам работы третьего квартала первенство завоевала комплексная строительная бригада Николая Крупенникова. Подстать ей работают отделочники, где бригадиром Зоя Дусько.

В предпраздничные дни коллектив участка несет трудовую вахту на ремонте детского сада № 5, сарбаинской больницы, двух жилых домов по ул. Буденного, строительстве теплицы и ряде других жизненно важных объектов.

Упорно борется за претворение в жизнь принятых обязательств в честь полувекowego юбилея СССР коллектив Осиниковской реалбазы. Успешно выполняя комплексный план грузооборота, он улучшает все другие технико-экономические показатели.

Так, за прошедшие девять месяцев этого года стоимость тонны грузооборота снижена против плановой на 11 копеек. Производительность труда рабочих составила 102 процента. Она опережает рост средней заработной платы на 2,3 процента. Перевыполнен план прибыли на 29,3 процента.

Весомую долю вносит в выполнение обязательств бригада грузчиков, руководимая К. Р. Бахаревым. Она трудится безупречно, по-ударному. Благодаря ее добросовестному отношению к делу, простой железнодорожных вагонов за прошедшие девять месяцев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года сократился на 50 процентов. Выполнение норм выработки по бригаде составило 114 процентов.

Коллектив реалбазы по примеру трудящихся передовых

— 30 тысяч тонн добыть в октябре сверхпланового угля — под таким девизом несут сейчас ударную вахту в честь приближающегося праздника Великого Октября и славного юбилея СССР горняки нашего рудника.

Многие передовые бригады, коллективы отдельных участков, цехов и шахт уже работают по ноябрьскому календарю.

За тринадцать рабочих дней завершающего квартала второго года пятилетки угольщики рудника добыли 7294 тонны топлива в счет предпраздничных обязательств. По-прежнему в общие достижения наибольший вклад вносит коллектив шахты «Алардинская». Он в октябре добыл 5828 тонн сверхпланового угля. На 2529 тонн перекрыли тринадцатидневное задание октября горняки шахты «Осиниковская». С перевыполнением плана работают шахтеры «Высокой» и «Шушталеской».

За прошедшие дни октября по ряду причин допустили отставание коллективы «Кузбасской» и «Капитальной». Они соответственно недодали к плану 2439 и 1318 тонн. Теперь эти коллективы принимают все необходимые меры к тому, чтобы наверстать упущенное и встретить 7 ноября высокими производственными показателями.

И снова осень по календарю. Снова по утрам трамваи переполнены оживленными юношами. Это призывники едут на комиссию. Пройдет немного времени, и они наденут военную форму. От Тихого океана до Балтики замрут воины в четком строю, сжимая в крепких руках вороненую сталь карабинов. Каждый из них произнесет священные слова присяги: «...Торжественно клянусь! Беззаветно любить свою Родину, стойко защищать ее от врага. Не щадить, а если потребуется,

## ЗАВЕРШЕНИЕ СОВЕТСКО-ЕГИПЕТСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

17 октября в Кремле были продолжены переговоры между товарищами А. Н. Косыгиным, Н. В. Подгорным и премьер-министром Арабской Республики Египет Азизом Сидки.

Во время переговоров, проходивших в дружеской обстановке, был завершён обмен мнениями по вопросам развития советско-египетских отношений и положения на Ближнем

Востоке, были обсуждены также важные международные проблемы, представляющие взаимный интерес.

Была достигнута договоренность относительно опубликования совместного советско-египетского коммюнике об итогах состоявшихся переговоров.

(ТАСС).



в Москве. В 1972 году исполняется 25 лет с начала массового выпуска автомобилей «Москвич». Машин с этой маркой, выпускаемые автомобильным заводом имени Ленинского комсомола, нашли широкое применение в народном хозяйстве страны, а также полюбили зарубежным потребителям. Их можно встретить на дорогах 70 стран мира.

За четверть века завод создал более 45 модификаций малолитражных автомобилей.

В настоящее время предприятие выпускает новую комфортабельную модель — «Москвич-412». «Москвич-412» удобен в управлении, обладает большой маневренностью и высокой устойчивостью, развивает скорость до 140 километров в час.

Коллектив автомобильного завода имени Ленинского комсомола, вставший на трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР, наметил новые рубежи. Автозаводцы делают все для того, чтобы к концу 9-й пятилетки удвоить выпуск «Москвичей» и довести его до 200 000 в год.

На снимке: на конвейере автомобили «Москвич-412». Фото В. Хухлаева. Фотохроника ТАСС.

## ДЕПУТАТЫ ГОРСОВЕТА УЧАТСЯ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся провел семинар депутатов городского Совета. На семинаре было организовано изучение Закона о статусе депутата. С докладом по этому вопросу перед депутатами горсовета выступил заместитель председателя горисполкома В. Г. Сидоренко.

О роли и участии депутатов в выполнении Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» говорил начальник городского отдела милиции полковник Пиллюгин.

На семинаре депутаты горсовета были также ознакомлены с основными решениями Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся, принятыми в 1972 году.

# РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

## С СОБРАНИЯ ДОПРИЗЫВНИКОВ

отдать за нее и саму жизнь». Нужны человеку такие минуты. Нужны для того, чтобы до конца понять: отныне я — солдат, защитник Родины. На меня — все надежды моих родителей, моих земляков, моего народа, моей страны.

Трепетные минуты! Сколько их будет в жизни солдата! А начинаются они с получения небольшого листка, название которому — повестка. Такие минуты будут потом, на призывной комиссии.

Собрание призывников... Оно состоялось в клубе «Октябрь». Именно здесь, где работает призывная комиссия. Представители горкомов партии и комсомола, члены городского комитета комсомола, работники городского военного комиссариата, общественность города, родные и близкие призывников пришли на торжество.

Кратким вступительным сло-

вом собрание открывает второй секретарь горкома КПСС М. И. Охиян. Затем он представляет слово горвоенкому подполковнику Г. Г. Чистову.

— Товарищи! Пока существуют на Земле два противоположных лагеря, будет существовать армия. Наша армия в свое время стойко отстаивала завоевания Великого Октября. Теперь она зорко охраняет эти завоевания. Советская Армия — это часть нашего народа, живущая с ним одной жизнью. И сейчас для советской молодежи нет выше чести, чем служить Родине так, как служили республике Советов их деды и отцы.

Советская Армия в настоящее время оснащена принципиально новыми средствами вооруженной защиты нашей Родины, завоеваний социализма. Это предъявляет высокие требования к молодежи во время во-

инской службы. Успешно овладеть передовой военной техникой и грозным оружием может лишь тот воин, который обладает высокими морально-политическими качествами, глубокими военно-техническими знаниями, истинно железной дисциплиной.

За последние годы значительно улучшилось военно-политическое воспитание молодежи нашего города. С каждым годом в армию и на флот уходят все более грамотные, высокоинтеллектуальные, технически подготовленные, физически крепкие молодые люди. Призывники нашего города имеют хорошую общеобразовательную подготовку.

Средняя школа для них — не предел. Многие уходят в армию, закончив училища, техникумы. Некоторые даже успевают поработать командирами производств. Они несут службу в воздухе и на земле, на воде и под водой, в жару и в мороз. Вооруженные защитники социалистической Родины учатся науке побеждать.

(Окончание на 2-й стр.).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

24 октября 1972 г. в 11 часов утра в помещении ДК «Шахтер» состоится 9-я сессия городского Совета депутатов трудящихся 13 созыва.

Рекомендуется повестка дня:

1. О состоянии сохранности и улучшения содержания жилищного фонда в городе и рабочих поселках. (Докладчик — заместитель председателя исполкома т. Саитов В. Н.).

2. Отчет о работе постоянной комиссии по охране природы. (Докладчик — председатель комиссии тов. Непомнящая М. М.).

ИСПОЛКОМ.



# ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на **МАЯК** газеты и журналы на 1973 г.

Не забудьте подписаться на свою городскую газету **КОММУНИЗМ**

Подписная цена на год — 3 руб. 12 коп., на полгода — 1 руб. 56 коп.

В. БЕЛЯЕВ

## ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

(Продолжение. Начало в № 121—126).

Работалось хорошо. Ярослав Галан быстро набрасывал заключительные строки:

«...Исход битвы в западно-украинских областях решен, но битва продолжается. На этот раз — битва за урожай. За досрочное выполнение производственных планов, за дальнейший подъем культуры и науки. Трудности есть, иногда большие: много всякой швали путается еще под ногами. Однако жизнь, чудесная советская жизнь, победоносно шагает вперед и рождает новые песни, новые легенды, в которых и львы, и боевая слава будут символизировать отныне только одно: величие освобожденного человека».

Осталось заложить в машинку бумагу и перепечатать.

В прихожей раздался звонок.

Из кухни к двери подошла Евстафия Довгун, спросила: — Кто там?

— Мы до писателя! Он дома?

Услышав знакомый голос Илларию, женщина открыла.

— Дома, дома, — и пропустила Лукашевича и Стефко (он же Стахур) в прихожую.

На пороге комнаты, в которой он работал, появился Галан в пижамах и в комнатных туфлях. Радостный от того, что статья закончена, сказал приветливо:

— А, это вы, хлопцы? Заходите...

Посетители вошли. Илларию сел на предложенный ему стул справа от писателя, а Стахур задержался сзади.

— Снова неприятности у нас в институте, — поспешно заговорил Илларию.

— Какие именно? — спросил Галан и задумался.

Лукашевич подмигнул Стахуру. Мгновенно тот выхватил из-за пояса топор и стал наносить им удары по голове писателя. Сразу же потеряв сознание, Галан повалился на пол. Услышав стук в соседней комнате — это Довгун начала уборку кабинета, — Илларию бросился туда.

Вот что показала впоследствии на суде Евстафия Довгун:

— Ко мне с пистолетом в руках подбежал Лукашевич и приказал молчать, отвел меня от окна к дивану, стоявшему возле печки. Вслед за Лукашевичем в кабинет вбежал Стахур. Он оторвал от телефонного аппарата шнур, которым бандиты вдвоем связали мне ноги и руки. Лукашевич увидел на диване носок жены Галана, заткнул мне этим носком рот. Затем

открыл ящик письменного стола, на котором стоял телефонный аппарат, порывлся в ящике и что-то оттуда взял.

Когда мне завязывали рот, у двери кто-то позвонил. Лукашевич и Стахур насторожились, начали торопиться. Когда они уже собрались, Лукашевич строго меня предупредил, чтобы я не кричала, и в течение часа из квартиры не выходила, и никому о них не говорила, иначе буду убита. Как только они ушли, я начала ворочаться, двигать ногами. Мне удалось освободить от шнура ноги и вынуть из рта носок. Выбрав в переднюю, через открытую дверь, ведущую в рабочий кабинет писателя, я увидела там на полу окровавленного Галана. После этого я выбегаю в коридор и, спускаясь по лестнице, начинаю кричать...

Уже совсем стемнело, когда оба бандита вышли на условленное заранее место встречи со Щепанским. То была западная окраина леса, близ села Жидятичи, Брюховицкого района, со стороны Киевского шоссе. Около железнодорожного моста они притаились в кустах. Немного погодя, из-под моста появилась фигура, едва различимая в темноте. Щепанский дважды прокричал воронами, и только после этого все трое сошлись.

Роман Щепанский спросил: — Ну как?

— Все в порядке! Вот это забрали в столе, — Илларию протянул Щепанскому завернутые в платок предметы.

— Что же такое?

— Медали. Партизанские... И ордена.

— Ну, добре, хлопцы! пожимая руки убийцам, сказал Щепанский. — Доложу о вас наверх. Слава о вас до закордона дойдет. До Мюнхена и до самой Америки. Тебя, Стефко, я беру в свою «боевку». То было твоё последнее испытание. Сидайте, хлопцы, поговорим, что делать дальше...

Такова лишь часть подробностей страшного злодеяния, вскрытых во время следствия и суда.

Но прежде чем выяснились все эти подробности, прежде чем были изловлены главные виновники убийства и их пособники, понадобились годы напряженной, сложной работы чекистов, размотавших запутанный клубок.

(Продолжение следует).

## Мужество кубинских рыбаков

ГАВАНА. (ТАСС). «Самолет «АН-24» авиакомпании «Куба-на де авиасьон» доставил сюда из Нассау (Багамские острова) одиннадцать кубинских рыбаков.

Как уже сообщалось, экипажи двух небольших кубинских промысловых судов «Агуха» и «Платформа-4», занимавшихся ловом лангуста в районе острова Андрос (Багамские острова), пропали без вести. Как теперь выяснилось, они подверглись нападению двух пиратских катеров, управляемых преступниками, бежавшими с Кубы. Угрожая оружием, бандиты пытались заставить рыбаков следовать в Майами (США). Однако кубинские рыбаки отказались подчиниться пиратам. Тогда бандиты со снами командой на катера, подорвали оба промысловых судна, а затем выбросили рыбаков на один из необитаемых островов Багамского архипелага. Во время нападения пираты тяжело ранили одного рыбака.

Брошенные без воды и пищи на пустынном острове рыбаки обнаружили старую шлюпку, на которой решили плыть к берегам Кубы. 12 часов смельчаки вели борьбу с морской стихией. Сменяя друг друга на веслах, они упорно продвигались к родным берегам. Позже шлюпка была обнаружена с самолета. Присланный вертолет принял рыбаков на борт и доставил в порт Нассау.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 ОКТЯБРЯ

МОСКВА

12.00 — Программа передач. 12.05 — Новости. 12.10 — Программа — мультипликационных фильмов. 12.40 — Музыкальный киоск. 13.10 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 — «Поэзия». 14.20 — «Конец «Сатурна». Ху-

дожественный фильм. 16.00 — Программа передач. 16.05 — Концерт румынского самодеятельного ансамбля «Мурешская рапсодия». 16.30 — Кинопанорама. 18.00 — «Время».

КЕМЕРОВО

18.30 — Программа передач. 18.31 — Для малышей. Мультфильм. 18.40 — «Семь нот». Смотр-конкурс детских музыкальных школ области. 19.20 — Для работников сельского хозяйства. «Золотое поле». «Зо-

вущая земля». Документальный фильм.

МОСКВА

20.00 — «Новости дня». Киножурнал. 20.10 — А. Жаров. «Гармонь». Читает заслуженный артист РСФСР А. Покровский. 20.25 — «Артлото». 21.30 — «Сергей Лазо». Художественный фильм. 23.00 — «Время».

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

## КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

21—22 октября в большом зале «ПРЕДАННОСТЬ». I и II серии (9-30, 12-30, 3-30, 6-30, 9-30).

С 23 октября «ФЕРЕНЦ ЛИСТ». I и II серии (9-30, 12-30, 3-30, 6-30, 9-30).

21—22 октября в малом зале «ЗОЛОТАЯ ПУЛЯ» (11-40, 1, 5, 7, 9). «АРИНКА» (9-30, 3).

С 23 октября «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 21—22 октября «ЦВЕТЫ ПЕРСИКА» (6, 8). «МИКОЛКА-ПАРОВОЗ» (4).

КИНОТЕАТР «СМЕНА» 21—22 октября «ПОСЛЕДНИЙ ФОРТ».

21 октября — 5, 7, 9. 22 октября — 3, 5, 7, 9.

23—25 октября «ДАКИ» (5, 7, 9).

Коллектив учителей и учащихся школы № 16 скорбит по поводу трагической гибели ученицы 1-го класса **Тыкушиной Ларисы**

и выражает соболезнование родным и близким покойной.

## К сведению подписчиков

В книжный магазин г. Осинники поступили следующие тома подписных изданий:

БСЭ — 8 т.

А. Коптяева — 1 т.

Г. Николаева — 1 т.

Библиотека пионера — 3 т.

А. Гайдар — 3 т.

Всемирная литература — 94, 95 тт. (Лессинг, Мольер).

В. И. Ленин — 10 т.

Библиотека советской фантастики — 23 т.

Л. Леонов — 10 т. (последний).

С. Маршак — 10 т. (последний).

Просим своевременно выкупить подписные издания.

КНИГОТОРГ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

26 октября в красном уголке прод. ОРСа состоится семинар пропагандистов школ коммунистического труда и начальных экономических школ для рабочих.

Начало в 10 часов.

ГК КПСС.

## БЮЛЛЕТЕНЬ

о потребности рабочих и служащих на предприятия г. Осинники

ОСИННИКОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ приглашает на работу техник, дворников, гардеробщик, шофера, электромонтера.

ОСИННИКОВСКАЯ РЕАЛБАЗА ХЛЕБОПРОДУКТОВ — рабочих склада (на уборку помещения) и водителя (он же конюх).

ОСИННИКОВСКОЕ ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 2 — штукатуры-маляры, машиниста экскаватора на трактор «Беларусь-Э-153».

КОМБИНАТ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И БЛАГОУСТРОЙСТВА — рабочих (мужчин и женщин), слесаря по ремонту автодвигателей, плотника-столяра.

ИНФЕКЦИОННАЯ БОЛЬНИЦА — сантехника.

Обращаться в отдел по использованию трудовых ресурсов при горисполкоме или отделы кадров данных предприятий.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Наш адрес: 652810 г. Осинники, Кемеровской обл. ул. Ленина, 116-а.

Телефоны: редактора — 27-38, зам. редактора, отдела партизани и секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.

Отпечатано в типографии г. Осинники, Кемеровского областного управления по печати.

Объем 1 п. л. газеты «Правда». Тираж 18-000 экз. Заказ № 5495